

低碳行动

云南省一株树志愿者联盟简报[2009]冬季刊



联系方式

云南省一株树志愿者联盟

云南省昆明市北市区华秋园310-210室

邮编：650224

电话：0871-5737181

传真：0871-5743890

邮箱：yizhushu@126.com

网址：www.yen.ngo.cn

QQ群：41151998

博客：<http://blog.sina.com.cn/ynyzs>

二〇〇九年十二月



目 录

卷首语

- ◇ 低碳行动之低碳生活倡议书 (1)

联盟简讯

- ◇ 联盟纪要回顾 (2)
- ◇ 中国青年应对气候变化行动日 (3)
 - 同一个世界 同一个梦想 同一个行动 (4)
 - 沼农微笑图片展 (4)
 - 百名志愿者骑行队 (4)
 - 350 行为艺术 (4)
 - 分会场展示 (5)
- ◇ 小布袋改变大世界——废旧软包装回收公众行动 (7)
 - 校园宣传活动 (8)
- ◇ 低碳出行 温暖之行——书香传真情，牵手过新年 (9)

联盟园地

- ◇ 联盟园地之唤青社 (10)
 - 云南大学滇池学院唤青社 (10)
 - 滇院唤青社风采 (11)
- ◇ 联盟园地之友情链接 (12)
- ◇ 联盟园地之公告栏 (13)

低碳生活倡议书

在 2009 年 12 月哥本哈根气候变化峰会上，温总理指出：气候变化是当今全球面临的重大挑战。遏制气候变暖，拯救地球家园，是全人类共同的使命。每个国家和民族、每个企业和个人，都应当责无旁贷地行动起来！

作为最大的发展中国家，中国在会上承诺到 2020 年实现单位国内生产总值二氧化碳排放比 2005 年下降 40%—45%，与世界人民一起尽自己的能力保护我们这个赖以生存的地球。作为当代公民，我们应该积极响应国家号召行动起来，身体力行，共同遏制全球气候变暖。

我们在此向全体昆明市民发出倡议：倡导低碳理念，参与低碳行动，加入低碳生活。

为了你、为了我、为了我们赖以生存的地球大家庭，更为了明天的美好生活，让我们从每天衣、食、住、行的低碳生活开始：

衣：根据天气变化，选择适宜的衣服，尽量减少电暖器及空调的使用频次；同时选择环保面料并减少洗涤，尽量选择手洗；衣服洗净后，挂在晾衣绳上自然晾干，而不是放进烘干机里。

食：提倡素食；尽量购买本地食品，减少食物加工及流通过程；使用少油、少盐、少加工的烹饪方法；尽量选择买大瓶装的饮料。

住：住房面积不必一味求大，理智选择适合自己的户型。因为住房面积的减少可以降低水、电的用量，这在无形之中减少了二氧化碳的排放量。

行：提倡多步行、多骑自行车、多乘坐公共交通工具；少用电梯、多爬楼梯；私家车尽量选择低油耗、低排放的汽车；用电话视频会议取代常规的商务出行。

用：提倡使用天然皂粉洗衣服，洗菜水、洗澡水等循环使用；在午餐休息时和下班后关闭电脑及显示器；拔掉电器插头、少用待机；人走灯灭；照明选择节能灯；购物使用环保袋；纸张双面重复打印；不使用一次性餐具和纸杯；尽量购买包装简单的产品等。

让我们共同做到：

- 打开一扇窗，取代室内空调；使用空调时，冬 18 夏 26（冬天设置 18℃、夏天 26℃），每天少看一小时电视，每天少开一小时电脑，每天少搭乘一次电梯；每月节约一吨水。每节约一度电可以减少 0.785 公斤二氧化碳排放。
- 每周少吃 2 餐肉，提倡多吃素食。每少吃一公斤牛肉可以减少 36.4 公斤二氧化碳。
- 城内出行 3 公里以内步行或骑自行车，3 公里以上乘公共交通；有车族每月少开一天车。每少用一公升汽油可以减少 0.785 公斤二氧化碳。
- 每年至少植一棵树；用电子贺卡取代纸贺卡。每植一棵树可以减少 78.5 公斤二氧化碳。
- 不要过分追求穿着的时尚。每少穿一件 T 恤可以减少 4 公斤二氧化碳排放。

让我们立即行动，共同参与“低碳生活”，改变未来！

云南生态网与一株树志愿者联盟 34 个社团成员
于 2009 年 12 月 18 日共同发起

~~联盟简讯~~

联盟纪要回顾

▼ **2009年10月17日**，一株树志愿者联盟联合云南片区参与2009年“中国青年应对气候变化行动日”活动的社团和机构在云南师范大学呈贡校区举行“中国青年应对气候变化”创意交流会。来自昆明多所高校的十余家社团参加了本次交流会。



会上，各个社团针对“行动日”举办的活动作了交流分享，相继介绍了各自的活动创意：绿色寝室、拓叶展、民族行为艺术等。大家在交流中互相完善各自的活动方案。交流会还播放了环保主题电影《难以忽视的真相》，讲述美国前总统阿尔·戈尔在环境保护方面所作出的不懈努力，并希望藉此引起人们对环境保护的关注。最后以共同关心的环保问题进行了友好探讨而结束此次交流会。**2009年10月25日**，联盟在云南师范大学本部举行“中国青年应对气候变化”总结会，通过总结会分享和借鉴各个社团的经验，为以后的活动提供更多思路、经验和创意。

▼ **2009年11月12日**，联盟派代表参加了云南林业职业技术学院学院生物多样性保护与利用系在行政楼一楼召开的“生物多样性保护社团”成立大会。该社团表示将充分发挥了学院及生物多样性保护与利用系的资源优势，与关心和支持生物多样性保护行动的社会各界朋友共同携手，为云南生物多样性保护事业而努力奋斗。



▼ **2009年11月17日**，应日本联谊会云南支部卫生项目的邀请，云南生态网派相关专家同联盟志愿者一同前往怒江州福贡县受援小学进行沼气厕所安装前期的技术指导。专家们向当地项目有关官员、县乡教育部门负责人、小学校领导和部分师生就沼气厕所建设、维护和管理提供了技术咨询、并就沼气项目建设带来的社会和环境效益做了相应地指导。校方表示，希望联盟今后能组织志愿者对学校师生进行沼气环保宣传教育和培训。

▼ **2009年11月21日**，联盟在云南财经大学召开了联盟第三届理事会暨反哺行动宣讲会。这次理事会新增一批团体会员，联盟理事单位由原来的29家增加到34家。会议总结了09年开展的各项公益活动，指出联盟处在一个非常良好的发展时机。会议就联盟目前空缺的职位欢迎大家竞岗，并介绍了联盟推出的“植根云岭 服务农村”的反哺行动经验。



~~活动介绍~~

中国青年应对气候变化行动日

活动背景：

2009 年是全球应对气候变化的关键年。

9 月 22 日，联合国气候变化峰会在纽约联合国总部开幕。

12 月 7 日，本年联合国气候变化框架公约缔约国大会将在丹麦首都哥本哈根隆重举行，这次会议将决定气候变化政策的发展方向，作为未来主人的青年人需要积极参与到应对气候变化的进程中。

2009 年 10 月 24 日是联合国日，这一天距离缔约国大会还有 44 天。在“International Day of Climate Change”当天，世界各地的青年人将同时开展有关气候变化的活动。

在中国，“350.org”与中国青年应对气候变化行动网络（以下简称 CYCAN—China Youth Climate Action Network）共同发起“中国青年应对气候变化行动日”（简称 CYCAD—China Youth Climate Action Day）。

此次行动日的主题为：“我们的未来……”（“our Future…”）。中国青年希望用这样明确困难和责任的主题发出中国青年对于减缓气候变化和节能减排这些问题的声音，并期望 12 月在哥本哈根举行的联合国气候变化框架公约缔约国大会能达成协议。10 月 24 日上午 10 点钟，全中国的参与者将一同读出“我们的未来……”气候变化倡议书，发出哥本哈根会议前中国青年共同的呼声。

一株树志愿者作为云南高校志愿者的领军环保组织，有责任也带领云南片区的青年人共同关注气候变化，参与到“低碳未来”的实际行动中来！因此我们联合云南高校 18 家公益环保社团共同举办了云南片区“中国青年应对气候变化行动日”大型主题活动！

活动目的：

通过云南青年积极响应全国乃至全世界青年共同的行动，以此让人们认真地思考气候变化问题并积极参与相关的活动，从而共同为我们的未来采取行动。中国青年用自己的方式，表达出对中国政府相关气候变化政策和行动的支持。

主办单位：一株树志愿者联盟

合作机构：中国青年应对气候变化行动网络（CYCAN）、云南生态网（YEN）

参与社团：云南大学滇池学院唤青社、云南财经大学绿风环保协会、云南财经大学青野社、云南师范大学同创社、云南师范大学青年志愿者协会、云南农业大学绿野社、云南民族大学自然社、云南经济管理高等专科学院绿色家园、西南林学院青清社、西南林学院观鸟协会、西南林学院自行车协会、昆明理工大学校园影音、昆明理工大学环保协会、昆明理工大学津桥学院和谐社、昆明医学院环保先锋协会、昆明冶金高等专科学校萌青社、联盟反哺行动队、丽江市能环科普青少年绿色家园

媒体支持单位：云南电视台、中国青年报、云南信息报、生活新报、生态网、NGO 交流网、

同一个世界，同一个梦想，同一个行动

2009年10月24日，云南片区“中国青年应对气候变化行动日”之“同一个世界 同一个梦想 同一个行动”大型主题活动在作为主会场的昆明理工大学成呈贡校区隆重举行。



青年志愿者组成的**百人骑行**队浩浩荡荡地穿越大学城，而“低碳未来 青年责任”的口号随着队伍的前进响遍各个大学的校园，青年志愿者希望通过骑行的方式倡导大家低碳出行，用行动来实现低碳未来。

在活动现场，“**沼农微笑**”的图片吸引了大批学生的关注。“沼农微笑”成为会场的主角，它让大学生认识到沼气对缓减温室效应的重大作用，而且号召我们的大学生志愿者进入农村推广可再生能源，为低碳未来做贡献。



云南少数民族青年的“350”行为艺术：全球大气层二氧化碳浓度的安全上限 350ppm。但目前的碳含量已经达到了 387ppm，并且还在逐年上升。如果这一趋势不能很快加以逆转，全球冰盖和冰河消融现象加剧、干旱和洪水灾难增多等都将给地球造成巨大的、不可逆转的破坏。我们通过行为艺术呼吁大家关注气候变化，不要让我们的“土地流干眼泪”！



最后动感健康的“**歌舞青春**”表演为此次大



型主题活动画上了完美的句号。

“低碳未来 青年责任”将不只是口号，而是我们的行动。

此外，在各个高校的分会场，联盟各理事社团成员都同时举行了多姿多彩的“中国青年应对气候变化行动日”的活动！

活动报道相关链接：

http://www.yunnaneconetwork.net.cn/xinwen/detail.asp?n_id=579

<http://www.nogcn.org/?15020/viewspace-70070>

http://zqb.cyol.com/content/2009-11/06/content_2922471.htm

http://www.shxb.net/html/20091025/20091025_206818.shtml

活动分会场展示



参观图片展（云南大学滇池学院唤青社）



宣传气候变暖知识（云南农业大学绿野社）



共同参与（云南财经大学绿风环保协会）



低碳小主人承诺（云南财经大学青野社）



民族青年低碳宣言（云南民族大学自然社）



开展环保游戏（云南师范大学同创社）



低碳调查（云南经济管理职业学校绿色家园）



内容丰富的宣传展板（西南林学院青清社）



一起保护鸟类家园（西南林学院观鸟协会）



骑行者的承诺（西南林学院自行车协会）



镜头下的低碳行动（昆明理工大学校园影音）



共同关注气候变化（昆工津桥学院和谐社）



行为艺术（昆明医学院环保先锋协会）



社区宣传（冶金高等专科学校萌青社）



保护拉市海湿地，清理垃圾行动（丽江市能环科普青少年绿色家园）



“中国青年应对气候变化行动日”的圆满成功，凝聚着全体志愿者的智慧和汗水，是所有参与志愿者共同努力的结果！

我们赞扬志愿者，我们感谢合作社团，我们更感谢理事成员们积极地支持和参与，是你们让10.24活动成为联盟活动史中精彩的一笔！

10.24活动的结束并不代表我们停止对气候变化的关注，而是全面开启了我们的低碳行动的新篇章！让我们一起努力，共同创造低碳未来！

小布袋改变大世界

——废旧软包装回收低碳行动

活动背景:

随着生活水平的不断提高,生活垃圾的产生量迅速扩大,另一方面是资源的过度消耗和浪费,垃圾的减量化和资源的再利用已是摆在我们面前的迫切问题。

我国从 2004 年开始,已经在 8 个城市进行了软包装回收试点,但截至到 2009 年为止,民众的软包装回收概念尚未形成,包括一线拾荒者,小型垃圾回收站等,均没意识到软包装回收的经济效益以及对环保的重要性,全国软包装回收率不足使用率的 10%,远远低于世界 25% 的平均水平,更低于巴西、德国等 85% 的回收比率,软包装回收概念普及势在必行。

2009 年 11 月在全国 10 个城市的环保组织共同开展“节能低碳——建立全国软包装回收行动网络行动”。进而提高中国回收资源利用率从而促进垃圾的减量化。参与本项目的城市环保组织有北京、上海、云南、四川、甘肃、福建、江苏、河北、重庆、台湾。

在云南,由生态网发起举行“小布袋改变大世界——废旧软包装回收公众行动”绿叶袋与废旧软包装互换系列活动,以此实现节能低碳!

活动目的:

通过高校志愿者进入社区和学校进行宣传,使软包装回收的概念在广大市民中得道普及和认同。同时动员和调动社会各方面的力量共同关注和解决资源回收利用的问题,形成强大的社会舆论,引导人们养成垃圾分类回收的低碳习惯和良好风气;最终促进城市的垃圾减量化、资源化处理。

活动主办: 一株树志愿者联盟

合作机构: 北京地球村、云南生态网

协办社团: 云南师范大学绿色能源青年志愿者协会、云南师范大学青年志愿者协会、云南师范大学同创社、云南民族大学自然社、云南经济管理高等专科学院湿地保护协会、云南财经大学绿风环保协会

媒体报道: 云南电视台、云南信息报

活动简介:

2009 年 11 月 28 日“资源回收日”,也是阿尔斯通基金会持续支持的第三届“减塑”活动日。云南生态网联合一株树志愿者联盟在昆明各高校和小学发起“小布袋改变大世界——废旧软包装回收公众行动”。参加此活动的有云南师范大学、云南财经大学、云南民族大学、云南经济管理高等专科学院、呈贡的部分高校的 6 个环保社团以及昆明市金康园小学。



活动当天在社区和校园;全体参与的志愿者们开展了各式各样的活动来宣传软包装回收

的重要意义。志愿者们表示：希望通过有关“减塑”等环保理念的宣传，营造一个绿色环保，可持续发展的校园文化氛围。

活动中有别出心裁的环保时装秀、抢答趣味环保问题以及观影沙龙等，通过不同的形式向同学们阐述着软包装回收的重要性！



志愿者走进社区、菜市场、水果店及大型超市进行塑料袋或软包装使用调查。调查活动中，经常会遭到小商小贩地拒绝，但最终参与活动的志愿者们还是努力地完成了调查任务。绿色能源青年志愿者协会活动的负责人说：这样的调查结果显得更加难得，同时也让参与的志愿者得到很好的锻炼；希望通过各种调查数据来告诉大家当前使用塑料袋及各种软包装的严峻状况!!!

为了让孩子从小养成垃圾分类的低碳习惯和垃圾减量的意识，联盟志愿者又在昆明市金康园小学举行大型宣传活动。



全校 1300 多名师生参与活动，共收集到了 10200 多个废旧塑料包装或软包装。为了充分表达他们对这次活动的支持，师生们踊跃签署承诺卡并在纸片上庄严地写下了低碳减排的承诺。志愿者们将绿叶环保布袋赠送给参与活动的师生们，鼓励他们争做低碳小主人。



除了主题活动之外，在学校知道我们持续开展的乡村学校图书室送温暖活动，同学们都踊跃捐赠自己的课外图书，以表示他们对低碳行动的理解和支持，这样的活动既回收了可再生资源又支持了乡村学校图书室的建设。金康园小学的师生们以实际行动为低碳生活做了一个精彩的诠释。

低碳出行 温暖之行

书香传真情，牵手过新年

活动背景：在哥本哈根全球气候变化大会上中国政府作出了“2020年单位GDP二氧化碳排放量比2005年降低40%-45%”的重大承诺。这项“碳减排”计划的推出，得到了社会各方面的全力支持，并全民掀起“碳减排”活动。作为当代公民，我们应该积极响应国家号召行动起来，参与低碳行动，加入低碳生活，共同遏制全球气候变暖。为此，云南生态网与一株树志愿者联盟共5、6千名志愿者共同发起《低碳生活倡议书》，倡导公众通过低碳生活的可持续方式加入到减排队伍中来。

活动介绍：联盟在2010年全年推出“低碳行动”系列活动。此次“低碳出行 温暖之行”活动，不仅是“低碳行动”的前奏和热身，也是对志愿者参与减排承诺的实践。

活动内容：2009年12月31日从昆明出发到嵩明县滇源镇的迳者小学，本项目点是生态网推广可再生能源农村沼气教育的示范小学。此次活动由生态网组织的市民志愿者以骑自行车的低碳方式出发，同时也把12月25日在金康园小学开展“垃圾减量回收 低碳行动”中收到在校1300多位师生捐赠的2055本爱心图书送到乡村小学。迳者小学隆重举行“低碳行动 温暖之行”的捐书仪式和迎新年联欢会。

本次骑行活动全程76公里（骑行1公里约减排10克二氧化硫，15公斤二氧化碳，共有6名户外骑行志愿者参加，合计完成减排6840公斤的二氧化碳），我们希望通过实际行动来宣传并支持政府的减排承诺。



~~联盟园地之唤青社~~

云南大学滇池学院唤青社

在云南大学滇池学院院团委和院各级老师的领导和帮助下，唤青社自 2005 年 11 月 19 日正式成立，至今已有四年。唤青社是由云南大学滇池学院志愿参加环保公益活动的学生组成的团体，以“倡导环境保护、节约资源、提倡可持续发展”为宗旨，本着“从我做起、从身边小事做起、以自己的行为感染他人”的信条，在校内结合学院实际情况团结同学、引导广大同学参与到校园和社会的环境保护行动中。在校内我社开展了“拒绝使用一次性餐具活动”、“绿色校园回收”、“爱书、捐书、拯救图书资源”等一系列的活动。在校外积极与各高校环保兄弟社团、民间环保组织、政府机关部门、小学等组织团体机构开展交流、学习和合作。我社与昆明高校合作开展了“保护红嘴鸥”系列活动，参加环保局的环保活动，参加全国各地高校的绿色营活动，组织参加民间环保组织的环保社会实践活动，参加各种环保工作的交流、论坛和培训。这使得我社在昆明、云南乃至全国都有了一定的知名度，为我社赢得了良好的社会声誉。

在云南大学滇池学院领导的指导和支持下，在各级老师的帮助下，通过我社全体成员的不懈努力，我社取得了一定的成绩。在云南大学滇池学院首届“感动校园”好人好事评选活动中被评为“感动校园杰出团队”。在 2005—2006 年度云南大学滇池学院社团评比中被评为“社团之星”。我社的护鸥活动和周年庆典活动分别得到了《云南春城晚报》、《云南信息报》和《云南大学报》的相关报道。云南大学生物系教授，王焕校老师作为我们的指导老师，对社团的很多活动作出了极大的支持和高度的评价。同时，在院团委老师及学校各部老师的关怀下，我们还成立了自己的团支部，每月组织进行活动。

时光荏苒，滇池学院唤青社已经走过了 4 个春夏秋冬，它已经一步一步的成长为一个成熟的社团，一代代唤青人在这里不断的追求与探索，同时，在王焕校老师领导以及社员的努力下心宿在不断的发展，取得了令人瞩目的成绩。

在今后的时间里，我们会把唤青的活动继续办好，努力提高大家的环保意识，从身边的小事做起，从自我做起，以自己的行为感染他人。

我们会继续努力，在校内展开更加丰富多彩又有趣的环保活动，加强校园内外与其它社团之间以及 NGO 之间的交流，进一步扩大唤青在云南各大高校，全国各大高校中的影响。另外，我们希望得到学院各老师的更多的支持，让我们的活动办的更好，为学校争取更多的荣誉，让我们的学校、社团在全国高校之中，取得优异的成绩和良好的声誉。

滇院唤青社风采

千乡万村活动：

云南省环境科学学会于 2004 年 6 月在保山首次启动了“千乡万村”环保科普行动。至今已持续四年，我社至今已经成功举办四次。荏苒岁月中承载着 we 一代代唤青人对安谧而和谐的大自然的无限憧憬。

我社已经四次成功竞标“云南省千乡万村”活动，在云南省环境科学协会的的帮助和支持下，于寒暑假期间开展云南省“千村万乡”环保活动，每次活动都取得了圆满的成功。得到云南省环境科学协会的高度赞扬和各大媒体的关注。



“图书漂流”活动：

由唤青社举办的图书漂流活动已经成功举办了三届，在全校师生和学校的大力支持下，取得了良好的成效。

由于我院的建立时间不长，图书馆的藏书量有限，并不能满足所有人的阅读需求，我们将书籍整理后，由图书馆选取一部分有价值的书籍，收纳入图书馆的藏书之中，供所有人借阅。余下的图书我们在新生入校时，对新生进行免费的发放。

图书漂流活动让同学们在紧张的学习生活之余放松了心情，亲近了人类精神殿堂的高贵灵魂。本着“从我做起，从身边的小事做起，以自己的行为感染他人”的准则来感染其他同学，树立节约资源，保护环境的理念。让同学们意识到“读书是一种生活，而不是偶尔的冲动；淘书是一种精神上的追求，从茫茫书海中淘到好书、有价值的书是非常有乐趣的”。



“绿色校园”回收活动：

针对校园瓶装饮料使用量巨大的情况，我们开展了“校园绿色回收”活动，专项成立绿色行动小组，保证活动的正常开展。该小组组织社团全体成员对已与社团签订协议的宿舍可回收垃圾进行回收，既有利于增强同学们的环保意识，也有利于可回收垃圾的循环再利用。“绿色回收”每两周进行一次，回收后的钱，70%捐赠给锦程小学（锦程小学是一所农民工子弟小学，教学条件较贫困，我们把钱

用于缴纳他们部分学费和书本费，以及购买文具之用。），20%用于回馈与社团签订协议的宿舍，10%用作公益环保活动经费。这些经费的使用，定期向全校公开。

昭通访鹤宣传活动：

每年10月份左右黑颈鹤又将由四川飞回云南境内，因此昆明各高校环保兄弟社团们联合了起来，同昭通大山包黑颈鹤国家级自然保护区管理局、中国昭通黑颈鹤保护志愿者协会一起举行了关于保护黑颈鹤的巡回宣讲活动，让更多的同学了解和关注黑颈鹤，以及美丽的鹤乡大山包。

在已做过的高校宣传接力活动的基础上，通过王副局长的高校巡回演讲，让同学们更加深入的了解大山包黑颈鹤的生存以及保护状况。通过了解当地自然保护区生态旅游的开发状况，从而让同学们提高保护黑颈鹤，保护大山包自然生态的意识。

湿地使者活动：

自2001年以来，持续开展的湿地使者行动，在唤起社会公众对湿地保护事业的关注，提高公众湿地保护意识方面取得了很好的成效。

今年，国家林业局湿地保护管理中心、水利部水资源司、WWF（世界自然基金会）及国际湿地公约秘书处（RAMSAR）继续联合举办湿地使者行动，行动总主题为“从上游到下游，湿地连着你和我”。

湿地使者行动是一项旨在支持和鼓励高校环保社团和其他团体参与湿地保护的大型公益活动，自2001年以来，湿地使者行动吸引了全国24个省市的90多所高校的3000多名学生的参与。在这次90是多所高校的竞争中，我们是云南唯一两所入围高校之一。



~~联盟园地之友情链接~~

▼ **2009年11月21日—26日**，经过约12个小时长途跋涉，来自怒江兰坪县的23位普米族村民以实际行动践行低碳乡村之路。为期一个星期的低碳乡村践行活动从昆明、大理到丽江；学员们考察和参观了各地典型的有机种养基地和农庄，通过有机农业专家的培训，学习包括有机蔬菜种植技术、生产、管理和销售知识、化学农药和身体健康知识。



最后一天，在生态网的丽江基地学员们进行参观学习的总结和讨论，决心回到家乡后把学到和看到的有机地应用到当地农业生产和生活中，部分村民表示回村后向其它村民讲解所见所闻，并带头和鼓励村民举办有机产品发展合作社。



▼ **2009年12月5日**，在玉龙雪山投资旅游公司规划和项目部负责人陪同下，云南生态网和丽江市能环科普青少年绿色家园相关负责人参观了该公司实施的蓝月谷生态旅游开发项目。该公司在项目实施过程中十分重视将科普和环保的元素融入到景点和景区，这种通过旅游既让游客欣赏大自然美景的同时，又能让游客感受和领悟美景之后的生态和环保元素，值得借鉴。

▼ **2009年12月8日**上午，在昆明康辉旅行社负责人的陪同下，“中国绿环行动项目”一行到生态网丽江基地（能环科普青少年绿色家园）查看了科普和教学设施，了解了开展大型活动的的能力，最后，考察组一行人对家园的布局、科普教学内容、组织接待能力表示满意。



此行的目的是安排2010年寒假来自美国28所大学约80名学生参加的中国环保见习体验活动。



▼ **2009年12月10日**，联盟秘书长刘俪波应邀参加云南省召开了“七彩云南保护行动”研讨座谈会。政府部门负责人、国内外环保NGO组织负责人、云南省经济学、社会学、生态学和环境科学的专家学者及新闻媒体代表齐聚一堂，总结云南省实施“七彩云南保护行动”三年来的成效和经验，为进一步推进云南生态文明建设建言献策。同时与参会媒体介绍联盟志愿者将要开展低碳培训、低碳出行和可再生能源宣传推广等系列低碳行动。



~~联盟园地之公告栏~~

联盟 2010 年第一季（1-3 月）活动预告

简报公告：联盟工作简报一年共 4 期，分为春夏秋冬四个季刊，每期会在“联盟园地”里介绍联盟理事成员的活动风采，望各成员单位积极参与！也欢迎更多热爱环保和公益的朋友加入到我们志愿者的队伍中来！！

◆ **低碳行动系列活动**——在 2010 年开展“低碳行动”为主题的系列大型宣传活动，倡导加入到低碳生活中，以此来支持中国政府 40%-45% 的减排承诺。同时联盟各理事社团将响应“低碳行动”号召，在各高校、社区进行低碳行动，用实际行动为地球减排。

◆ **2010 年寒假反哺行动**——1 月-2 月份将开展 2010 年寒假反哺行动！望各理事成员的志愿者们踊跃报名。

主 编：刘俪波
责任编辑：廖思难

报送：共青团云南省委 云南省环保宣传教育中心

发送：国际、全国、地区性环境组织和云南各高校环保公益社团、环境组织

抄送：全国、云南各领域公益组织

（网络传输）